

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губиспола Р. К. Р.
Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 59, телефон № 656. Адрес конторы — подписька и прием объявлений — Пушкинская улица, № 59, телефон № 656.

Четверг
18 мая
№ 109
1922 г.

Срок сдачи общегражданского налога кончается 31 мая. Неуплатившие к этому сроку заплатят в двойном и тройном размере.

Общегражданский налог в Алтайской губернии объявлен Губисполкомом давно. После этого на страницах нашей газеты финанс-отделом давались подробные разъяснения, кто должен платить, кто освобождается от налога, как, в каком размере и куда вносить ставки налога.

Однако, до сих пор граждане губернии мало заботятся о своевременной уплате налога. Добрая часть налогоплательщиков еще не внесла причитающуюся с них доли в общую казну помочь голодающим.

Голод не ждет. Все новые и новые радио и телеграфные сообщения говорят о том, что помощь недостаточна, что ужасы голода увеличиваются.

Хлеб, закупленный Советской властью заграницей для голодающих, начинает прибывать в голодающие местности пока в таких незначительных размерах, что без немедленной, решительной и дружной уплаты общегражданского налога нечего и думать о существенной поддержке голодающих крестьян Поволжья до нового урожая.

Советская власть сделала бы преступление, если бы немедленно не приняла крутых мер по отношению к тем, кто может уплатить налог и не хочет.

Кто освобождается от налога?

От уплаты общегражданского налога освобождаются следующие категории лиц:

а) красноармейцы и милиционеры, если они состоят на действительной службе и получают содержание по строевому тарифу, распределив в сборнике приказов РВСР от 12/XII—21 г. за № 2801;

б) учащиеся государственных учебных заведений, кроме слушателей краткосрочных (не более 3 месяцев) курсов, которые уплачивают налог на общем основании для всех граждан;

в) лица, пользующиеся социальным обеспечением, т. е. фактически получающие это обеспечение (пенсии);

г) женщины, имеющие на своем

Сколько нужно платить?

Все остальные граждане обязаны уплачивать общегражданский налог в размерах, определяющихся их социальным положением, а именно:

а) рабочие и служащие, получающие содержание до 9 разряда ставки, утвержденной ВЦСПС, — 30 рублей;

б) остальные рабочие и служащие, получающие содержание свыше 9 разряда, а также крестьяне, ведущие свое земледельческое хозяйство без наемного труда, — в размере ста рублей;

в) все прочие граждане — в размере 300 рублей;

Платящим общегражданского налога из числа рабочих и служащих, а также крестьянам, ведущим свое хозяйство без наемного труда, делается скидка в размере 1 рубля за каждого малолетнего ребенка (до 14 лет) и нетрудоспособных членов семьи, сверх первых трех малолетних детей или нетрудоспособных членов семьи, которые в расчет не принимаются.

ПРИМЕЧАНИЕ: ставки налога здесь указаны деньзнаками выпуска 1922 года.

К участию рабочих в РКИ.

В новых экономических условиях профессиональные союзы отходят от непосредственного участия в управлении промышленностью; центр тяжести своей работы они переносят в область защиты интересов своих членов.

Шаг, несомненно, правильный, поскольку промышленность передается на основы коммерческого расчета, поскольку условия

Рабочие и служащие уплачивают общегражданский налог в своих учреждениях.
Крестьяне — сельским сборщикам.
Остальные граждане — в кассу финотдела.
Спешите с уплатой налога!

Срок уплаты общегражданского налога истекает 31 мая сего года.

К этому сроку налог должен быть уплачено полностью.

Не сдавшие налога к 31 мая заплатят свой налог в двойном размере.

Не внесшие налога, удвоенного вследствие просрочки, к 31 июля с. г. будут принудительно платить этот налог в тройном размере.

Каждое учреждение в городах должно озабочиться взысканием налога со своих служащих и рабочих.

Каждый квартком должен проследить, как уплачиваются налог гражданами его района.

Каждый сель и волисполкомы должны немедленно проверить, всли трудоспособные граждане села внесли налог, и разъяснить невнесшим, что просрочка влечет за собой уплату в двойном и тройном размере этого налога.

Каждый трудоспособный гражданин, кроме освобожденных от налога декретом, должен немедленно сам позаботиться уплатой налога, не дожидаясь, когда его пригласят к этому силой.

Более подробные сведения о налоге каждый может получить в своем учреждении или в газете „Красный Алтай“ № 86, от 20 апреля с. г.

административную деятельность предприятий, профессиональные организации, как массовые объединения рабочего класса, стоящего у власти, не могут отказаться от участия в регулировании хозяйственной жизни страны, от наблюдения за правильной работой государственного аппарата.

В этом отношении особенную важность приобретает роль и участие профессиональных организаций в деятельности Рабоче-Крестьянской инспекции.

Сюда трудящиеся посыпают своих представителей, через которых они наблюдают за работой государственных органов, проверяют ее, исправляют ее ошибки и недостатки.

Через своих представителей в Рабоче-Крестьянскую инспекцию рабочий класс одерживает своих недобросовестных приказчиков, заставляет их работать в рамках советского законодательства.

Представители рабочих в РКИ избираются на собраниях рабочих и служащих предприятий на срок 4 месяца. Выборные в РКИ обязаны регулярно, не реже од-

ного раза в месяц, отчитываться перед своими избирателями о своей работе. Этим самым устанавливается постоянная и неслабная связь между рабочими и их представителями в РКИ.

Рабочие, избранные на 4 месяца в РКИ, не порывают связи с предприятием; в течение этих четырех месяцев за ними сохраняется должность и все виды натурального и денежного заработка. По истечении этого срока они заменяются другими, по выбору рабочих.

Огромной важности задачи, лежащие на Рабоче-Крестьянской инспекции, расширение и углубление работы последней в связи с переходом к ней значительной части функций бывшего (раскрытие должностных преступлений, борьба со спекуляцией, волокитой и бюрократизмом), распространением прав РКИ не только на государственные, но и на общественные и частные организации заставляет рабочих Алтайской губернии отнести к выборам в РКИ со всей серьезностью и выделить для работы в ней наиболее подготовленных, испытанных и честных товарищей.

Страх угнетателей рабочего класса.

ЛИФФИЛЬД. 13. В Англии патолой общин отвергнут проект улучшения положения безработных и о мерах предотвращения безработицы, внесенный рабочей партией. Представители буржуазных партий отметили с ужасом, что требования рабочей партии являются чистым социализмом.

Борьба с чумой.

МОСКВА, 15. Вводится экстренная внеочередность на перевозку средств борьбы с чумой (саранчей и т. д.) в сельском хозяйстве. Перевозка производится наравне с семенными грузами.

Борьба с чумой.

МОСКВА, 15. В некоторых районах Сибири наблюдается масштабное заболевание скота чумой.

Наркомзат отпустил на борьбу с эпидемией 100 тысяч рублей золотом. Для организации противочумной кампании командированы в Сибирь один ученый специалист и 25 ветеринарных врачей.

Борьба с чумой.

МОСКВА, 15. В некоторых районах Сибири наблюдается масштабное заболевание скота чумой.

Наркомзат отпустил на борьбу с эпидемией 100 тысяч рублей золотом. Для организации про-

тивочумной кампании командированы в Сибирь один ученый специалист и 25 ветеринарных врачей.

Борьба с чумой.

ЕКАТЕРИНBURГ, 14. Голод в Екатеринбургском уезде достиг высшего предела. Рабочее население вымирало. Местные сред

ства для борьбы с голодом ничтожны.

Обследование международной комиссии помгол.

ТИФЛИС, 14. Из Константинополя сообщают о предстоящем приезде в Грузию международной комиссии помгол во главе с Нансеном, для обследования про-

довольственного положения в Грузии и Армении и организа-

ции помощи голодающим.

Борьба с чумой.

ХАРЬКОВ, 15. Из Бухумута сообщают, что хотя кампания изъятия церковных ценностей не

закончена, но уже первые итоги говорят о блестящих результатах изъятия. В Донецкой губернии по 1 мая изъято свыше 171

пуда серебром и много других ценностей. Наибольшее количество найдено в Святогорском монастыре. Большинство духовенства содействовало изъятию; попы, пытавшиеся в некоторых уездах вести агитацию против изъятия, не имели успеха.

Из Одессы сообщают, что крестьяне и рабочие волости имени К. Марка добровольно сдали все ценности, радиая возможностями помочь голодающим.

В Одесском ревтрибунале слушалось дело раввина Гуревича, оскорбившего комиссию по изъятию ценностей. Гуревич приговорен к 3 годам заключения с заменой штрафом в 300 миллионов руб.

Подписька приносится в один экземпляр на зернь 15 кг. руб. для транспорта. Письма на одной стороне листа.

Цена отдельного номера 10 т. руб.

Подписька приносится в один экземпляр на зернь 15 кг. руб. для транспорта. Письма на одной стороне листа.

ближайшие дни последуют еще 13 вагонов для Поволжья.

Чешская кооперация — голодающим.

Вуксспилка получила сообщение от центрального управления чешской кооперации, что последняя отправляет голодающим Украину 3 вагона продовольственных продуктов. Эти грузы Польша отказалась пропустить через свою территорию, почему чешская кооперация вынуждена отправить продукты окружным путем, что замедлит получение продовольствия на местах.

За красным рубежом.

Страх угнетателей рабочего класса.

ЛИФФИЛЬД. 13. В Англии патолой общин отвергнут проект улучшения положения безработных и о мерах предотвращения безработицы, внесенный рабочей партией.

События взволновали прусский ландтаг (парламент). Правительство одобрило поведение полиции, против чего в резкой форме протестовали коммунисты.

Независимые и коммунисты единогласно требовали отставки монархических полицейских офицеров.

Министр внутренних дел, штеймановец, отверг эти требования и одобрил поведение полиции. Правительство намерено запретить всякие демонстрации, против чего берлинские рабочие на многочисленных собраниях выносят резолюции протеста.

Забастовка в Чехословакии.

ВЕНА, 12. Вся чехословакия металлообрабатывающей промышленности охвачена забастовкой. Бастуют десятки предприятий, против чего в резкой форме протестовали коммунисты. Независимые и коммунисты единогласно требовали отставки монархических полицейских офицеров.

Газета „Вашингтон Геральд“ отмечает, что Франция не может сокрушить Россию и Германию своим дипломатическим испытанием. Америка хочет

признать не хотят, покрять не могут.

ЧИТА, 13. Американская пресса продолжает настаивать на признании Советской России.

Газета „Вашингтон Таймс“ требует признания России и подчеркивает, что Америка не признала Россию лишь потому, что международные банкиры этого не позволяют.

Газета „Вашингтон Геральд“ отмечает, что Франция не может сокрушить Россию и Германию своим дипломатическим испытанием. Америка хочет

признать не хотят, покрять не могут.

БОРДО, 13. Польский сеймratифицировал (утвердил) заключение с Францией политической, торговой и нефтепромышленной конвенции (соглашения).

Колониальная политика напала.

Правительственные испанские войска в Марокко овладели опорным пунктом повстанцев Таза. Вождь повстанцев Гейсле спасся.

Сюз Польши с Францией.

БОРДО, 13. Польский сеймratифицировал (утвердил) заключение с Францией политической, торговой и нефтепромышленной конвенции (соглашения).

Барту подчеркнул, что тон русского ответа делает переговоры невозможными. По мнению Барту, надо привлечь к участию в комиссии экспертов из Америки.

Барту заявил также, что если в комиссии войдут представители России, то Франция откажется участвовать в ней.

Шанцер доказывал необходимость продолжения переговоров.

ГАННОВЕР, 13. Разногласия членов комиссии сильно обострились. Французы намерены

Джорджем по вопросу о намерении требовать окончательного за-

врата подписьки на одной стороне листа.

ГАННОВЕР, 13. Разногласия членов комиссии сильно обострились. Французы намерены

Джорджем по вопросу о намерении требовать окончательного за-

врата подписьки на одной стороне листа.

ГАННОВЕР, 13. Разногласия членов комиссии сильно обострились. Французы намерены

Джорджем по вопросу о намерении требовать окончательного за-

врата подписьки на одной стороне листа.

ытия конференции и прилагалась к ставке все усилия к ее срыву. Тактика Антанты. По общему мнению других делегаций, вопрос должен обсуждаться вне борта комиссии по русским делам. Европа и без участия Германии должна продолжаться после Германии. Согласно словам газеты «Форвертс», Парижской конференции.

Англо-французское соглашение по русскому вопросу.

ЛИФФИЛЬД, 13. По словам английской прессы и частным сведениям, Барту и Ллойд-Джорджем сделан значительный шаг вперед на пути примирения английских и французских властей. Утверждают, что соглашение в общих чертах уже выработано. Соглашение предполагает, что состав комиссии по русскому вопросу будет назначен соответственными правительствами. Место и время ее работы определяются конференцией в Генуе.

Утверждение комиссии экспертов.

БОРДО, 14. Державы, приглашавшие на конференцию, постановили учредить особую комиссию экспертов союзных и нейтральных стран. Комиссия будет

поручено рассмотрение вопроса о восстановлении России. Генуя назначит срок и место созыва комиссии. Работы ее начнутся в июне.

Французские капиталисты бряцают оружием.

ВАРШАВА, 14. Польская пресса сообщает: «Французская делегация склоняется к проекту Ллойд-Джорджа об организации комиссии по русскому вопросу. Франция все же недовольна проектом Ллойд-Джорджа о со-

зыве новой международной конференции».

Польские газеты утверждают, что Франция будет возражать против договора о воздержании от нападений.

Протест малых хищников против больших.

ВАРШАВА, 14. Газета «Речь Посполитая» сообщает: В связи с затронутыми конференцией вопросами галицким и виленским земельным вопросом, государства малой Антанты и Польша постановили протестовать против обсуждения этих вопросов в Генуе. Франция

настроена резко против этих переговоров Ллойд-Джорджа и находит, вместе с Бельгией, что конференция не должна заниматься вопросом о национальных меньшинствах, так как обсуждение этих вопросов превышает компетенцию конференции.

Разное.

МОСКВА, 15. С целью лично ознакомления с работой земельных органов Наркомзем Яковенко отправляется в продолжительную поездку по Сибири, где примет участие в работе Всесибирского земельного съезда, созванного на июнь в Новониколаевске. Лектором Петроградской кон-

серватории назначен известный композитор Глазунов.

ЧИТА, 13. Во всех городах ДВР учреждаются комиссии по выяснению убытков, причиненных интервенцией. В части Верхнеудинского уезда убытки свыше 2 миллионов рублей золотом.

Больше внимания красному спорту.

В здоровом теле—здоровый дух».

Был лозунг, который трудящимся пора знать.

Уже многие годы в России началась прививка спорта.

Увлекались спортом и развивались дети не рабочих, не крестьян, а привилегированных и имущих классов.

Загнаным в подвал трудящимся было не до физического воспитания своих детей, не до спорта.

После революции в центре Советской России физическое воспитание трудящихся прошло вперед быстрым темпом.

Далеко не так у нас в Сибири, в частности, в Алтайской губернии.

Трудящиеся Алтая на физическое воспитание своих детей не обращают внимания. Детей с фабрик и заводов на площадках и спортивных клубах слишком мало процент.

Нужно сказать, что и инструкторами Алтайская губерния не богата. Так, например, старших инструкторов 10–12 человек, младших 35–40 человек.

Особое внимание Сибсоветом обращено на два центра: это на Барнаул и Бийск, но Губчайство не остановилось на этих двух пунктах и выделила за счет этих двух го-

родов в Горный Алтай и Рубцовку хороших работников спорта. Не малый застой в проведении идей физвоспитания трудящихся был и потому, что во всех четырех городах спортивные организации не имели своих клубов и были нахлебниками разных организаций, прося уступить хоть на 1–2 часа часа какой-либо сборный пункт и т. д.

В Барнауле, Бийске, Горном Алтае и Рубцовске в настоящее время имеются хорошие спортивные клубы и площадки.

Руководители и носители идей физического развития трудящихся есть.

Работники советских учреждений пошли навстречу особенно в Бийске. Губчайство Всевобуча Алтгубвсекомата усвоила свою задачу.

Что же дальше?

Сейчас же, не останавливаясь на перед чем, всем родителям своих детей в дошкольном и школьном возрасте нужно послать в спортивные клубы и на площадки.

Всем юношам старших возрастов следует сейчас же записаться в спортивные секции при районных спортивных центрах.

Дело за вами, трудящиеся!

Больше внимания красному спорту!

А. Кулакин.

Горном Алтас.

(От нашего корреспондента).

Первое мая в Алтайском.

Первомайский праздник в гор. Алтайске был проведен хорошо. В 9 часов утра со всех концов города начали стекаться профсоюзы и воинские части к Укому РКП.

Стройными рядами двинулись на площадь «Борцов», где было открытие памятника жертвам октябрьской революции.

Были возложены венки.

Воинские части приняли красную присягу. После присяги—краткий митинг. По окончании митинга комвойск Горного Алтая и местных исполнкомов был принят парад.

Вечером на площади «Борцов» был устроен взрыв старого мира и фейерверки.

Было красивое зрелище...

После этого, как был поднят на воздух старый мир, вдали

раздался Интернационал.

«Это нению означенных мероприятий

живая картина. Она представляла собой сначала пламенные языки, а затем перед зрителями выросла картина: впереди с красным знаменем, с факелами в руках, шла Октябрьская Революция, за нею передвижная сцена с народами всех наций.

Овещавшая площадь многочисленными факелами, живая картина двинулась по улицам города.

Весь город, все улицы в плачевых языках... И верилось, что эти факелы сожгут всю нечисть старых веков... Кончилось торжество, но его долго будут помнить. На первомайских торжествах присутствовали почти все граждане города Алтайска, было около 3000 человек.

В день 1 мая была выпущена газета «Красные Новости», но газета была бледной тенью в сравнении с праздником.

Все бы так делали.

Секретарь Чернов-Ануйского Волпаркткома т. Калыда пожертвовал деньгами 589 тысяч и 2 пуда муки.

Этот пример единственный в Горном Алтае. Несмотря на то, что тов. Калыда пострадал (у него бандиты разграбили имущество и убили жену), он стойко продолжает идти впереди всех.

Спускаются.

После разгрома Кайгородова, сдачи Семенюка и уничтожения ряда главарей бандитов был издан приказ о добровольной сдаче бандитов.

Результат таков: за короткое время в с. Шабалино явилось 5 бандитов, во главе с местным священником, в Муюте несколько бандитов во главе со священником, в Хабаровке (деревня)

Горно-Алтайского уезда, из которой почти все кулаки уходили в бандиты) в настоечное время вернулась половина. Всезде и по всем деревушкам бандиты идут на милость советской власти. Они убедились, что К. Кайгородова им нечего не даст, кроме гибели.

В. С.

Перегнали на самогонку.

1-го марта в Горно-Алтайске было приступлено к ликвидации уранита.

Вышла удивительная ликвидация!

Весь живой и мертвый инвентарь уранита довольно скоро был превращен в самогонку...

Семь лошадей было специально «ликвидировано» для целей сногшибательного «выпивона».

Некий гражданин Плевин, узнав, что в ураните «ликвидируются» лошади, поспешил приобрести такую. Однако у него не хватило, чтобы заплатить полностью 2 пуда муки.

«Ликвидационная» комиссия по «перегонке» народного достояния на самогонку согласилась обходить.

После этого прошло немного времени, и комиссия учились «до зелёного змия». Упившись, вспомнили о должнике.

Пусть он нам сейчас же перегонит два пуда на самогонку!

И предъявили это требование. Должник, видя, что его уплатят пойдет в горло пьяной комиссии, заупрямился.

Так «ликвидируется» общественное учреждение.

Необходимо этих господ, прервать в руки правосудия.

И чем скорее—тем лучше.

Для этой цели выделено несколько ответственных работников для поездки по всей линии дороги.

б) Для участия в комиссии по весеннему осмотру линии выделен также один ответственный работник.

7) Ввиду отсутствия на ст. Барнаул постоянного клуба для обслуживания всех рабочих и служащих ст. Барнаул и главных мастерских—приняты шаги по постройке нового клуба. Из брана техническо строительная комиссия, которая уже приступила к работе.

8) Закончена работа по ликвидации ТДС на ст. Барнаул 10 мая уже сданы в линкран все дела.

9) В целях установления боевое лучшей связи и участия в повседневной жизни членов союза предложено месткам занятия производить сообразуясь с свободным от работ временем рабочих.

10) Окончательно установлен твердый штат для линкрана. Всего работников остается 21 человек.

Следует отметить, что работа линкрана за истекший период, главным образом была сосредоточена в проведении кампании свободного членства. На ст. Барнаул эта кампания, проводимая предлинкраном т. Рощином, почти закончена. Поступлено к регистрации членов. Результаты можно считать вполне удовлетворительными. Зарегистрировано более 70 проц. наличных работников.

На линии к проведению этой кампании приступлено. На участках Барнаул-Алтайская и Бийская ветви уже ведется регистрация. По неполным сведениям зарегистрировано свыше 70 проц. наличного числа рабочих. Для усиления проводимой работы на местах на 21 июня назначена конференция месткам.

Как живет деревня.

В. П. Будылин.

5 мая с.г. рабочие и служащие Лесопильного завода приступили к похоронам своего товарища десятника Василия Пименовича Будылина.

Тов. Будылин был отличным товарищем, всеми уважаемый, невозмутимый, спокойный, умеющий не оскорбительно ни для кого улаживать конфликты, встречающиеся в работе.

На ст. Баюново начал он службу 4½ года тому назад, в качестве простого рабочего, и дошелся до старшего десятника.

Но дальше его жизнь прервалась. Тиф вырвал его из наших рядов. Помните хорошего товарища, баюновца!

Помощь крестьянину.

7 мая в с. Петровском, по инициативе волкомиссии помощи голодающим Поволжья, местной группой любителей был поставлен спектакль; весь сбор в сумме 1.903.727 рублей сдан в финансовый отдел.

Письмо священника.

На пасхальной неделе много было сделано с церковного амвона возвещаний к молящимся о пожертвованиях в пользу голодающих Поволжья. Прихожане наше весьма небольшого села Трусовского, Рубцовского, уезда, очень живо откликнулись на призывы; было собрано 5 пудов пшеницы, 6 аршин холста и 1 р. 50 к. серебряных денег.

Кроме того, гражданином С. Л. Меренковым пожертвованы серебряная риза с иконами, стоимостью в 40 руб. по ценам до военного времени. Церковным советом, с согласия прихожан, пожертвован серебряный сосуд стоимостью в 100 рублей.

Пусть наша скучная жертва послужит примером тем селам и деревням, где много и хлеба, и вещей. Пусть священники этих богатых храмов обратятся с призывом к своим прихожанам.

Сиящ. С. Данилов.

Промсвязь вновь поступили заявления от групп инициаторов и сельских обществ о желании организовать Т-ва в семи пунктах Барнаульского и Змеиногорского уезда.

В Ревтрибунале.

За нарушение дисциплины. В Ревтрибунале 29-го апреля разбиралось дело по обвинению лица комсостава Сидельникова, Ивана Гордеевича в неподчинении приказу о принятии комвзвода при боевой обстановке.

За нарушение воинской дисциплины Сидельников приговорен к принудительным работам с заключением под стражей на 3 года.

Одновременно принял во внимание добровольную службу Сидельникова в рядах Красной армии и его революционные заслуги. Ревтрибунал первоначально наказание сократил на половину без дальнейшего ограничения в правах.

С заседания на 2 дня (5–6 мая).

По окончании прений сторон, вынесена резолюция, которая заключает в себе главную основу признания принципиально желающим обединение в кредитной кооперации, как кустаря, так и сельского хозяина, но, учитывая практическую сложность этого вопроса: отсутствие непосредственного представительства кустарей-промышленников и с.х. товариществ, данный вопрос перенесен на обсуждение председателей съезда всех видов кооперации.

Съезд представителей всех видов кооперации намечается около середины июля.